

21 АПР 1954

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА „КОМЕДИ ФРАНСЕЗ“



Дружеские встречи

К ПРЕБЫВАНИЮ АРТИСТОВ
ТЕАТРА «КОМЕДИ ФРАНСЕЗ»
В ЛЕНИНГРАДЕ

Тепло встретили ленинградцы артистов знаменитого театра «Комеди Франсез», приехавших на гастроль в наш город. Вчера днем гости совершили экскурсию по городу, познакомились с его достопримечательностями. Они побывали на набережной Невы, у Медного всадника, на Дворцовой площади и у Смольного.

Вечером французские артисты присутствовали на спектакле «Великий государь» в Академическом театре драмы имени А. С. Пушкина.

Спектакль был показан в 325-й раз.

Гости были встречены дружными аплодисментами всех присутствующих.

Во время одного из антрактов в актерском фойе собрались артисты «Комеди Франсез» и весь коллектив Театра имени А. С. Пушкина.

Генеральный директор французского театра г-н Пьер Декав, тепло поблагодарив артистов за доставленное прекрасной игрой удовольствие, выразил глубокое удовлетворение от посещения театра и радужного приема.

— От имени «Комеди Франсез», — заявил он, обращаясь к народному артисту СССР Н. Черкасову, исполнившему роль Ивана Грозного, — я имею радость и честь вручить вам медаль нашего театра, учрежденную в честь гастроль в Москве и Ленинграде.

Приняв подарок, Николай Константинович Черкасов сердечно поблагодарил г-на Пьера Декав и актеров «Комеди Франсез».

— Дорогой господин директор! — заявил он. — Дорогие господа актеры прославленного театра Франции! Я глубоко тронут и считаю великой честью принять от вас эту медаль, которую всю жизнь буду хранить, как память о нашей встрече. Я очень рад, что вы приехали в нашу страну, в Ленинград и посетили наш театр.

Эти встречи, несомненно, послужат дальнейшему укреплению культурных связей между работниками советского и французского искусства, дальнейшему укреплению дружбы между французским и советским народами.

Н. Черкасов преподнес гостям свою книгу «Записки советского актера» и от имени коллектива театра подарил им шубу, в которой играл в спектакле роль Ивана Грозного.

Встреча прошла в теплой, дружественной атмосфере.

Группа актеров Французского театра побывал в этот же вечер в Государственном академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова, где шел балет «Раймонда».

Сегодня в помещении Малого оперного театра состоится первый спектакль театра «Комеди Франсез» комедия-балет Мольера «Мещанин во дворянстве».

На снимке: г-н Пьер Декав вручает медаль театра «Комеди Франсез» народному артисту СССР Н. Черкасову

Фото Г. Коновалова

Культурные связи великих народов

И. ЕФРЕМОВ,
заслуженный деятель искусства,
начальник отдела искусств
Управления культуры
Исполкома Ленгорсовета

Мы рады приветствовать в нашем городе артистов прославленного театра «Комеди Франсез». Внимание и любовь, с которыми советский народ встречает коллектив старейшего театра Франции, являются выражением нашего глубокого уважения к миролюбивому французскому народу.

Основателем и вдохнителем театра «Комеди Франсез» был Мольер, один из наиболее любимых и в нашей стране французских классиков. На сценах советских театров идут его бессмертные комедии, а также произведения Бомарше, Гюго, Бальзака; в Москве и Ленинграде исполняется пьеса по роману Ги де Мопассана «Милый друг».

Все это наглядно свидетельствует о том, что творчество гениев французской драматургии близко и высоко ценится нашими зрителями, как и произведения классиков других стран мира.

Теплая, дружеская встреча работников советского искусства с лучшими представителями искусства Франции является вкладом в дальнейшее укрепление культурных связей двух великих народов.

Крепнущая дружба

К. СКОРОБОГАТОВ,
народный артист СССР —
директор Театра драмы
имени А. С. Пушкина

С большим интересом ожидали мы творческой встречи с коллективом старейшего театра Франции.

Русских актеров связывает с артистами французского театра давняя дружба. В те времена, когда в Михайловском театре играла французская труппа, актеры бывшего Александринского театра принимали участие в их спектаклях. Артисты Французской комедии восхищались мастерством старейших русских мастеров сцены Барламова, Савиной, Юрьева, блестяще исполнявших ведущие роли в комедиях Мольера.

Мы были счастливы вчера первыми принять французских гостей в Академическом театре, носящем имя великого русского поэта А. С. Пушкина.

Нас очень порадовали внимание и интерес, которые проявили артисты театра «Комеди Франсез» в спектакле «Великий государь», их высокая оценка игры наших актеров и работы постановочного коллектива. В особенности они отметили талантливую игру народного артиста СССР Н. К. Черкасова.

Мы надеемся, что такие дружеские встречи работников искусства нашей страны и Франции будут продолжаться и в дальнейшем.